

中秋国庆假期点燃出游热情

刚刚过去的暑期,旅游市场和天气一样火热。随着中秋加国庆超长假期即将来临,相关旅游产品预订持续升温。多家在线旅游平台数据显示,中秋国庆假期长线游市场预订量增长迅速,一些小众目的地表现抢眼,出境产品的预订量正快速上升。

旅游市场全面复苏

人头攒动的机场、火车站,熙熙攘攘的景区等,成为旅游市场复苏的鲜明印证。中国旅游研究院测算,今年暑期全国国内旅游人次达18.39亿人次,实现国内旅游收入1.21万亿元,多数目的地接待游客人数达到历史新高。

亲子家庭是暑期旅游市场的主力军。携程旅行网数据显示,暑期机票订单中,家庭是出游增长最快的群体,订单量较2019年同期增长超过五成,其中亲子游机票订单涨幅最高,较2019年同期增长56%。研学旅行是暑期当红产品,在飞猪旅行网上,研学游搜索量比去年暑期增长超2.3倍。

文旅融合叠加效应凸显。7月份至8月份,许多二三线城市成为大型演出项目的举办地。为一场演出而赴一座城,演唱会、音乐节带动大量的人群跨区域流动。比如,7月在天津举办

的首届泡泡岛音乐节,现场观众超6万人次,其中约70%来自北京、河北及其他地区。演出在带来门票收入的同时,也在短时间内产生聚集效应,拉动旅游、交通、住宿、餐饮、购物等多领域消费增长。

另据中国演出行业协会数据,今年暑期旅游演艺的场次、票房收入和观演人次较去年同期分别增长235.34%、496.20%和717.85%。旺盛的出行需求是旅游演艺项目保持热度的主要原因,传统旅游演艺项目中呈现诸多新热点,旅游景区与演出机构的合作更为深入。

眼下,距离中秋国庆假期越来越近,旅游市场热度再度高涨。携程平台上,截至9月6日,国内旅游产品预订量比去年同期增长了近5倍,机票、民宿等业态的周环比增长均超过50%,景区门票价格则翻番上涨。飞猪旅行网数据显示,目前假期国内游产品预订量同比增长近6倍,酒店、跟团游、景区门票、租车等多个国内游类目预订量均远超2019年同期。

“多重、多维、连续性的数据表明,旅游经济已经不可逆转地开始复苏。”中国旅游研究院院长戴斌表示。

长线游预订热度高

消费需求的大涨带动了预

订价格上升。携程平台上,中秋国庆假期国内机票客单价为1293元,较暑期客单价上涨两成。同程旅行网数据显示,截至9月12日,中秋国庆假期出行的机票均价较“五一”假期上涨13%,除了票价上浮外,出行半径变长也是机票均价上涨的主要原因。

8天的超长假期让长线游预订热度更高。据携程平台数据,中秋国庆假期跨省游机票、酒店预订比例达84%,同比提升30个百分点,长线游目的地主要集中在西北地区如布尔津、乌鲁木齐、兰州、敦煌,或是华南地区的三亚、广州、厦门等地。飞猪数据显示,中秋国庆假期跨省游订单占比超八成,上海、北京、杭州、成都等不少地方成为国内游热门目的地。

途家民宿首席商务官刘杨分析,中秋和国庆假期是一个全年年龄段集中出游的节点。长线出游需求集中释放,民宿市场将会迎来一个新的爆发周期。从区域角度看,北方旅游目的地可能会有些许降温,南方的旅游目的地即将开始发力。“‘十一’期间,途家将针对到店无房、涨价、虚假交易、虚假点评等民宿服务及履约问题进行重点监管,以保障游客入住体验。”刘杨说。

每逢节假日,热门目的地总

会出现游客扎堆现象,这个假期,不少人选择反向而行,奔赴成本更低、舒适度更高的小众目的地。在携程平台上,香格里拉、景德镇、安吉、南阳、常州、佛山、淮安、延吉、揭阳、安图等地的订单量均超2019年国庆假期一倍以上。在途家平台上,假期延边民宿的预订量增长25倍,常州、福州、洛阳等地的民宿预订量增长超过10倍。

出境游有望迎高峰

国家移民管理局统计,7月1日至8月29日,全国公安机关出入境管理机构共签发普通护照342万本、往来港澳通行证及签注1858.5万本次,环比分别上升7.1%、27.5%;全国边检机关共查验出入境人员8241.3万人次,环比增长19.88%。中国公民出入境证件办理需求不断攀升,出入境客流量大幅增加,出入境旅游市场呈现同步复苏态势。

今年8月,文化和旅游部宣布恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家和地区(第三批)出境团队旅游,三批名单上的目的地国家和地区扩展至138个,这些目的地的旅游热度随即上涨。“由于旅游规划、签证办理等需要一定时间周期,出境游市场直到暑期阶段才快速升温,我们

预计出境游市场在今年中秋国庆假期迎来客流小高峰。”同程研究院首席研究员程超功说。

9月13日,泰国宣布对中国游客实施为期5个月的免签政策。去哪儿旅行网大数据显示,该政策发布后,平台泰国机票搜索量比上周同一时间上涨超七成,泰国酒店搜索量环比上涨一倍。携程平台上,中秋国庆假期出境机票搜索热度比2019年同期恢复近100%,出境机票的主要搜索目的地为泰国、韩国、美国、英国、澳大利亚。飞猪平台上,出境游产品预订量同比增长超20倍,出境游的距离由“4小时飞行圈”逐渐向外扩展,泰国、马来西亚、韩国、澳大利亚、印度尼西亚等成为出境游热门国家,埃及、新西兰、越南、土耳其、西班牙等国家增速最快。

值得注意的是,境外小众目的地也越来越受欢迎。携程平台上,以新西兰、瑞士、埃及、阿联酋、土耳其为代表的小众、长线旅游目的地脱颖而出,酒店搜索热度较2019年同期提升显著。同程旅行数据显示,地处中东的阿联酋和沙特等相对小众的出境游目的地热度增长迅速,截至9月12日,中秋国庆假期前往相关地区的部分热门度假产品已经售罄。

据《经济日报》

白鹭伴“铁牛”

金秋九月,正是秋耕播种时节。近日,温岭市箬横镇双透村一处近千亩的西兰花种植田内,一辆辆崭新的翻耕机来回穿梭,所到之处,白鹭或尾随或惊飞,演绎了一幅幅白鹭伴“铁牛”、齐闹秋耕的田园生态美景。

据了解,该镇每年都种有2万余亩的西兰花,目前正值西兰花苗培育、移栽旺季,预计到10月中旬可基本完成移栽作业。

通讯员江文辉 摄



又一批109名缅北电信网络诈骗犯罪嫌疑人集中移交我方

新华社北京9月17日电 为坚决遏制缅北涉我电信网络诈骗犯罪高发态势,公安部部署云南公安机关强化边境警务合作,持续开展多轮次打击行动,先后有1482名涉诈骗犯罪嫌疑人移交我方。9月16日,打击行动再传捷报,云南普洱公安机关持续开展边境警务合作,又有109名电信网络诈骗犯罪嫌疑人和一批作案工具移交我方,其中网

上在逃人员11名,形成持续打击态势。

近年来,随着我国公安机关打击力度不断加大和国际执法合作持续深化,以往潜藏于东南亚国家的电信网络诈骗犯罪团伙逐渐向缅北地区转移,主要盘踞在与我国云南西双版纳、普洱、临沧、德宏等地相邻的缅甸一侧。公安部对此高度重视,组织云南等地公安机关加强分析

研判,创新打法机制,强化警务合作,综合采取多种措施推动打击工作。行动开展以来,在西双版纳、普洱等地公安机关的不懈努力下,先后有1482名缅北涉诈骗犯罪嫌疑人移交我方,其中网上在逃人员58名,有力挤压了境外涉诈骗犯罪生存空间。在此基础上,普洱公安机关进一步加强与缅甸相关地方执法部门的警务合作,不断把行动推向深

入,持续巩固和扩大了战果。

目前,公安部已部署河北、江苏、浙江、河南、广东、重庆等地公安机关将移交我方的犯罪嫌疑人从云南陆续押回,全力开展案件侦办工作,彻查犯罪事实,深挖上下游犯罪链条,坚持打团伙、摧网络、断通道,在依法严厉打击诈骗、偷渡等违法犯罪的同时,深挖境内黑灰产等关联犯罪,依法从重打击境内协同犯罪人员,持

续形成高压震慑态势。

公安部有关负责人表示,针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻复杂形势,前期打击行动取得了明显成效。公安部和云南省公安厅已部署相关地方公安机关依托边境警务执法合作,不断加大工作力度,纵深推进打击行动,清除诈骗窝点,抓捕涉案人员,坚决维护人民群众财产安全和合法权益。

“我们三个地方都是以‘莲’为农业支柱产业,现在

同时代共进共荣 和美好长情陪伴
中国人寿与您见证“互联网冲浪20年”

2003年,中国网民数刚过7900万,到如今,中国网民数量已达10.79亿。20年来,互联网的飞速发展正在改变中国人的生活。

今年是中国人寿寿险公司股改上市20周年。这20年,是互联网技术蓬勃发展的20年,也是中国人寿寿险公司与时代共进共荣、对日新月异美好生活长情陪伴的20年。金秋九月,中国人寿寿险公司联合新浪财经、知乎,共同启动“互联网冲浪20年”系列线上活动,通过原创音乐故事主题影片、北京街头采访、趣味海

报漫画、故事征集、“中国人寿保险商城”专场活动等形式,与大家一起见证、分享网络给公众生活带来的改变与思考。

此次活动时间为9月12日至9月25日。您可以通过微博搜索#互联网20年冲浪回忆录#参与话题讨论,在知乎搜索“互联网冲浪20年,2G到5G,你的生活发生了哪些改变”参与在线问答,以及在微信小程序搜索“中国人寿保险商城”参与专场活动等方式参与其中。

陈晓薇

衢州供电:
科技赋能基层班组建设

“有了智慧大脑这个平台,以后我们的出入库管理会更加高效智能。”9月11日,国网衢州供电公司通信运检员周均易,将收集好的台账资料录入通信生产智慧大脑系统,完成备品备件的入库。

近年来,衢州供电公司积极推动数字化班组建设,充分利用通信生产智慧大脑、全景动环监控、通信资源维护与统计展示等系统,实现电源、光缆、设备的数字化管理、监控和运维。通过这些智能系统,运维人员可以实时了解电力通信系统运行情况,监测机房环境和通信电源,实现告警监测和分析,减轻了班组的工作负担及运维压力,提高了工作效率。

下一步,衢州供电公司将持续探索基层班组建设模式,优化作业方式,创新设备管理体系,从基础管理、核心业务提升等方面,全面推进班组数字化转型。

刘佳敏

五年一次的经济“大体检”来了
当一回普查员
是什么感觉?

本报讯 通讯员张文字

报道 五年一次的经济“大体检”来啦!目前,第五次全国经济普查已进入单位清查阶段。宁波市各地的普查人员深入一线,做好经济监测员。

近日,在海曙区望春街道的普查员队伍里,多了一群特别的市民。这些人中

有市人大代表、市政协委员,也有81890工作人员、企业和个体经营户代表,他们分为三队,跟随普查员走进商圈、园区和商务楼,现场观摩单位清查工作的开展,亲身感受国民经济是如何“体检”的。

“您好,我们是第五次全国经济普查员,这一阶段主要做的是清查工作,希望能得到您的大力支持。”海曙区的普查员林磊带领其中一队,走进该区众创空间园区的一家企业。“这次是做初步登记,收集营业执照信息,了解企业的主营业务和收入情况。”林磊点开平板电脑上的专业软件,熟练地操作起来。

“规范化的企业都比较配合,能很好开展清查工作。但面对个体经营户时,‘麻烦’就多了,老板往往推托‘在忙,没空’,也有人担心信息泄露,不愿配合……”在结束一家单位的清查工作后,林磊说。

“我作为个体户,一开始也不配合,不知道他们采

集这些信息做什么用。”个体经营户代表何意萍说。但跟着普查员体验清查工作后,何意萍的态度有了明显转变:“我现在知道了,采集的信息是保密的,只用于了解经济社会发展情况。那我就放心了,会好好配合普查工作。”

宁波市人大代表、中同华资产评估(宁波)有限公司总经理宏斌说:“我自己就是做审计和评估工作的,非常清楚经济数据对于社会运行和企业经营的重要性。数据的真实和可靠非常关键,实际普查工作遇到的困难又很多,这就更需要普查人员把工作做实做细。”

何意萍坦言,以前嫌工

作人员反反复复确认数据“很烦”,“现在明白了,的确需要仔细地多问几遍,免得数据出错。而且借助普查的机会,我们个体户也能向政府反映经营中遇到的难题,希望得到帮助。”

目前,第五次全国经济

普查单位清查工作正有序展开,9月22日还将举办第十四届“中国统计开放日”活动。本届开放日将围绕“经济大普查数说新时代”主题,深入宣传“五经普”的重大意义以及普查内容、普查方式、普查特点等,展现经济普查服务国家发展的重要作用,提高公众对“五经普”的知晓度、支持度和配合度。

跨域联动+项目互通
共富单元
实现“由点及面”

本报讯 通讯员徐文罡

报道 近日,浙江省风貌办开展“2023走进共同富裕现代化基本单元”采风活动。采风团队走进建德大慈岩镇,领略了全省唯一一个跨地市联动的杭金衢“明清古韵·浙硒莲盟”县域风貌样板区深厚的文化底蕴。

该样板区涉及杭州建德市大慈岩镇、金华兰溪市诸葛镇和衢州龙游县横山镇,分属三地三县三镇,总面积11.92平方公里,自古以来就是杭金衢地区重要的经济、文化交流中心,各地区均保有大量明清历史遗存建筑,整体特色优势集中,文化特征显著。

今年2月,杭金衢三地联合组建了“明清古韵·浙硒莲盟”县域风貌样板区建设工作领导小组,随后风貌共建、交通互通、旅游联动、产业共兴等26个风貌整治提升项目成为推进三地风貌整治提升的总抓手,探索市县边远乡镇跨域协同、组团发展等模式,推动产业共兴、基层共治、风貌共建、文化共荣。

“我们三个地方都是以‘莲’为农业支柱产业,现在

已经形成了‘荷叶茶、干莲子、莲子心、莲子酒、莲子膏、莲子果脯’等多元化深加工产品系列。”在建德市大慈岩镇的“荷美小镇”,大慈岩镇党委书记倪浩群讲述了三地的“莲”动故事,“通过‘浙硒莲’这个区域公共品牌的打造,三地之间已经实现了产品共检、统购统销、保价收购等措施,各个地方的莲农也从互相竞争转变成了合作共赢。”

据介绍,去年以来,三地4000余名莲农在农技员的指导下,共享了莲产业联动发展的红利,白莲供货订单超1200吨,年增收达2000余万元,同比增长了20%。

不仅如此,在产业的带动下,样板区的整治提升工作也更上了一层楼。针对样板区内的788栋明清古建筑和104处重点文保单位,三地共建团队,聘用了30余名传统工匠,在尊重村庄原有肌理和格局的基础上,充分保护和利用本土自然资源、历史文脉,分类管控建筑高度、体量、材料、色彩等,保持三地村庄风貌的整体性和地域性,探索形成具有鲜明特色的“浙派民居”风格。

广告

上虞水处理:
绘就清廉国企“三张图”

监督促廉,运行创建“效果图”。制定《党风廉政建设和反腐败工作组织领导及责任分工》等相

关制度,把清廉建设纳入部门考核指标体系。严格落实“三重一大”决策制度。严格落实“管业务必须管监督”要求,明确日常管控和防控措施。文化育廉,绘好创建“施工图”。充分利用各类宣传阵地,积极开展线上线下宣传,将清廉建设与党员之星评比、各类典型选树活动相结合。号召家属当好廉政建设监督员,把监督探头从“工作圈”扩展至“生活圈”。

俞剑波

绍兴市上虞区水处理公司党支部围绕新

时代党建总要求,以“三廉”为主线,绘就清廉国企“三张图”。

政治引廉,优化创建“设计图”。公司成

立以党支部书记为组长的创建工作领导小

组和以纪检委员为组长的创建检查小

组,围绕公司重点领域风险,严格落实“一把手”五不

直接分管、决策末位表态、“三重一大”决策等

制度。

文化育廉,绘好创建“施工图”。

充分利用

各类宣传阵地,

积极开展线上线下宣传,

将清

廉建设与党员之星评比、各类典型选树活动相

结合。

号召家属当好廉政建设监督员,把监督

探头从“工作圈”扩展至“生活圈”。

刘佳敏

刘佳敏

刘佳敏

刘佳敏

刘佳敏

刘佳敏

刘佳敏

刘佳敏

刘佳敏

刘佳敏